

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

На защиту детей!

Самые чудовищные злодеяния творят фашистские мерзавцы над нашими детьми во временно оккупированных ими советских районах. Кровь стечет в жилах и сердце сжимается от боли, когда мы узнаем о новых и новых фактах дикой расправы гитлеровских бандитов — этих зверей в образе человека, для которых высшим наслаждением является наслаждение кровью.

Обязательны сотни фактов мучительной смерти измученных маленьких граждан от рук фашистских злободов-далачей. Отравить атом или прожечь пулей невинного ребенка, всадить нож в сердце или стянуть петлей горло малыша, выколоть глаза, заморозить на улице или раздробить об угол голову крошки — вот мрачный удел гитлеровских воинов, воспитанных в невыразимой ненависти к самому прекрасному в жизни — к человеку. Что может быть ужаснее и омерзительнее?

Фашистские изверги и варвары много горя принесли нашим детям. Они бесноводно и с садистским наслаждением разрушили сотни прекрасных школ, больниц, детских домов, театров, технических станций — то, что с такой любовью создала народ своими руками, что дорого было нашему подрастающему поколению. Это особенно больно видеть, ибо наши дети познали истинно прекрасную, богато-содержательную и целеустремленную жизнь.

Мы отомстим и истребим всех фашистских оккупантов! Вместе с тем родина, как любящая мать, позаботится, чтобы восстановить и еще больше построить школ, больниц, театров, детских домов. Советский народ, единый в своих стремлениях и чувствах, всеми мерами поможет детям, пострадавшим от фашистского варварства. Рабочие, колхозники, интеллигенция, комсомольцы, школьники — все помогают детям, покупают им одежду и обувь, книги и тетради, строят на собранные деньги детские дома, организовывая дополнительные детские сады.

Больше того, по всей стране распространялось замечательное патристическое движение: рабочие, колхозники, интеллигенты берут на воспитание детей, оставшихся без родителей, усыновляют их, заменяя им мать и отца.

Кулебаки гордятся такими людьми, как К. Ф. Титова, взявшая на воспитание четырехлетнюю девочку Надю, и В. Л. Бабичев, взявший на воспитание пятилетнюю Катю, отец которой погиб на фронте, а мать зверски убили фашисты.

С целью лучшего обслуживания и создания благоприятных условий для детей фронтовиков, в Кулебаках созданы дополнительные детские сады. Кулебацкие школьники отравили десятки учебников для детей освобожденных от немцев районов.

Мы не дадим в обиду наших детей. Мы жестоко рассчитаемся с гитлеровцами за каждую каплю их невинной крови. Мы окружим теплой заботой каждого сироту. Сделаем все, чтобы защитить наших детей от фашистского варварства и разбоя. Кеммерно поможем детям, пострадавшим от фашистских детоубийц.

Проклятие и смерть убийцам!

ПОМОГАЮТ ПОСТРАДАВШИМ



1. В освобожденном селе Орешки (Московская область). Председатель колхоза „Красный Пахарь“ В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозника М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи. 2. В местах, очищенных от немецко-фашистских банд, красноармейцы помогают трудящимся восстанавливать жилища, разрушенные фашистами. На снимке: в местечке П. (Смоленская область) бойцы восстанавливают дом колхозницы А. Т. Пудовой. На переднем плане — А. Т. Пудовая со своими детьми.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В парторганизации без перемен

В условиях военного времени работа первичных партийных организаций должна быть подчинена интересам оказания помощи фронту, мобилизации трудящихся на разгром врага. Однако, не чувствуется напряженности в парторганизации цеха № 3 завода им. Кирова. Мало что изменилось в ней, работа ее еще не перестроена на военный лад.

Сейчас особенно нужно было усилить партийный контроль над деятельностью администрации, взяться за отстающие участки и помочь хозяйственникам вывести их в число передовых. Нельзя сказать, что хозяйственные вопросы не обсуждаются на партийных собраниях. Так, на собрании обсудили доклад начальника цеха об итогах работы за 1941 год и задачах на 1942 год. Но беда в том, что партийная организация не борется за реализацию своих решений, и они остаются лишь на бумаге. Партийная организация глубоко не вовлекает в работу цеха, слабо занимается разрыванием стахановского движения. В результате цех работает неудовлетворительно, не выполняет программу по важным заказам.

Хотя в цехе насчитывается 18 агитаторов, но политическая агитация поставлена плохо. Агитколлектив не работает, вот уже больше трех месяцев нет руководителя агитколлектива. Из-за отсутствия контроля и руководства партийной организации устной агитацией, многие агитаторы ведут работу от случая к случаю. Единственной формой политической агитации является чтение газет, но и этой формой охватывается небольшое количество людей. Политические беседы на текущие темы — редкое явление. Круг вопросов, которые затрагивает устная агитация, — крайне низок.

Партийная организация забросила дело партийной пропаганды. Большинство членов и кандидатов партии перестало изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“. Даже мно-

гие агитаторы не повышают свой политический уровень. Вот агитатор т. Ковалев. Он хороший производственный, но плохо занимается изучением революционной теории. Он откровенно признался: „Повышать свой политический уровень не хватает времени. Больше десяти месяцев не читал политической литературы, не брал в руки учебника по истории партии, даже газету читаю нерегулярно“. Агитатор т. Марев до сих пор продолжает изучать четвертую главу „Краткого курса“. Не показывает примера в изучении революционной теории секретарь цеховой парторганизации т. Ряшкин. Больше года тому назад, на курсах мастеров социалистического труда, он изучал историю СССР и с тех пор прекратил самостоятельную работу над собой.

В цехе насчитывается много стахановцев, но среди них слабо ведется политическая работа, партийная организация плохо вовлекает беспартийный актив в политическую жизнь цеха. Не случайно, за время отечественной войны в ряды кандидатов партии принято только три человека. В парторганизации имеются и кандидаты партии с просроченным кандидатским стажем. К числу их относятся т. т. Ряшкин и Кособоккова. Госпитальная работа с ними поставлена неудовлетворительно. Они даже не имеют партийных поручений.

Секретарь парторганизации цеха № 3 т. Ряшкин — молодой партийный работник. Ему нужна поддержка и помощь. Однако, он не чувствует ее от заводского парткома. В парткоме вызывают часто, — заявляет т. Ряшкин, — но только не для практических советов, а для „наказания“. Не мешало бы парткому обратить особое внимание на работу молодых партийных работников, проводить с ними семинары, научить их составлять планы работ и вообще больше оказывать практической помощи. В. Т.-н.

Митинг в защиту детей от фашистского варварства

Сегодня, 17 мая, в 7 часов вечера в Летнем театре состоится женский антифашистский митинг в защиту детей от фашистского варварства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника. На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил 1 транспорт и 2 сторожевых корабля противника. * За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

* Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 дзотов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

* Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

* Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самолурова за 1 день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

* Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Гобобец и командир Пешков за 2 дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из

строю 6 немецких танков. * Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и уничтожил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

* Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артиллерийского полка Вяли Фридрих рассказал: „Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находились около 1.000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепродзержинск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает.“

* Немецкому солдату Матиасу Уль его жена пишет: „Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелое ранение и скончалась.“

* Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: „Война против Советского Союза — это банлитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85.000 советских граждан, во Львове — 50.000. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху.“

* В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ

ЗА ОБЪЕКТИВНЫМ УЧЕТ ЗНАНИЙ

Проверочные испытания — сложный педагогический процесс, требующий от экзаменатора мастерства, знаний, любви к детям. В отчете, который педагог оценивает знания учащегося, должны быть строгая объективность и всесторонний учет. Экзамен в советской школе — это важнейшее средство воспитания учащегося в уважении к труду, к своему делу, к своему народу, к своему отечеству. Честь советского школьника прежде всего в его добросовестной, отличной учебе. Дело комсомольских

и пионерских организаций — поправить колеблющегося, помочь растерявшемуся, подыграть общественное мнение ребят против лентяев и озорников.

Домовская школа подготовилась к испытаниям, учтя указанные моменты. Подготовлены билеты и контрольные работы. Учителя обязались провести испытания на „отлично“.

В. Захарчук,
директор Домовской школы.

Увеличим выпуск продукции

Беседа с начальником чугунолитейного цеха тов. ШТЫРОВЫМ

— Все для разгрома врага! — под этим лозунгом борются за увеличение выпуска продукции стахановцы и инженерно-технические работники чугунолитейного цеха завода им. Кирова. За время великой отечественной войны чугунолитейщиками освоено производство сложной, высококачественной продукции, выпуск которой непрерывно увеличивается.

Примеры того, как надо неустанно работать в дни войны, показывают старые производственники — мастера т. т. Юдин, Сухов, стахановцы-формовщики т. т. Шиманов, Ильичев, Манукин и Назаров. Эти стахановцы, находясь в цехе по несколько суток, много сделали, чтобы быстро наладить производство ответственной продукции. Недавно цех получил новый заказ. Лучшие люди прилагают все силы, чтобы и этот заказ выполнить в срок.

За месяцы войны цех исполнился новыми кадрами — молодежью, среди которой 90 проц. девушек. Старые кадровики терпеливо и настойчиво учат новичков, помогают им быстрее стать мастерами своего дела. Из новых работников хороших показателей добиваются работницы т. т. Лаптева и Гусева. Старательно перенимая опыт старых рабочих, они за короткий срок овладели сложной профессией и успешно справляются с ответственными делами.

Предложение кузнечных металлургов, автомоторостроителей и такстроителей об организации всесоюзного социалистического соревнования встречено чугунолитейщиками с большим воодушевлением. Мы полны желания дать родные как можно больше отличного качества продукции. Но нельзя забывать того, что для успеха социалистического соревнования необходимо создать условия. Отдел снабжения обязан во время обеспечивать цех нужными материалами, из-за перебоев которых иногда задерживается своевременное выполнение заказов.

Зачастую лимитирует работу железнодорожный цех. Он недостаточно обслуживает цех подвижного состава. Поэтому завод отключен сильно тормозит коллектив цеха работать еще более производительнее.

Высокие темпы

Первомайский приказ товарища Сталина и развернувшееся всесоюзное соревнование воодушевляют рабочих и мастеров парового хозяйства завода им. Кирова на борьбу за высокую производительность труда. Отлично выполняет свое социалистическое обязательство бригада слесарей, возглавляемая тов. Гусевым.

Бригаде было поручено сделать срочный капитальный ремонт центробежного насоса. Работа по 16 часов, слесари закончили все ремонтные работы за 2 дня, тогда как прежде капитальный ремонт насоса производился в течение 10 дней. Качество ремонта отличное.

В. Глебов,
начальник котельной № 1.

Навести порядок в Гремячевском отряде

Плохо работает Гремячевский тракторный отряд, бригадир т. Карпычев. Отряд имеет план весенней вспашки 297 гектаров, а вспахано на 14 мая только 32 гектара. Вместо 150 гектаров посеяно лишь 11 га. Такое количество весенних работ проведено при наличии в отряде 4 тракторов.

Почему Гремячевский отряд работает плохо? Долгое время молодые трактористы находились без руководства. Бригадир Карпычев был задержан директором МТС на ремонте.

Некачественно проведен ремонт

тракторов. Например, к трактору НАТИ поставили карбюратор от трактора ЧТЗ. Старший механик МТС т. Макавкин знал об этом, но все же этот трактор выпустил из ремонта и заставил бригадира принять дефектный трактор. На нем вспахали 4 гектара и сожгли горючего 150 килограммов вместо 60 кил. по норме. И сейчас этот трактор не работает.

Вторая сеялка в отряде до сих пор не отремонтирована. Культивация зби не производится, а культиватор стоит без действия.

Что же сделали руководители

МТС и политотдела по улучшению работы в отряде? Правда, они часто посещают отряд, но от этих посещений работа в отряде не улучшена. Руководители МТС, очевидно, мирятся с такими безобразиями.

В Гремячевском отряде плохо поставлена массово-политическая работа. Трактористы не получают газет, беседы среди них не проводятся, стенгазеты не выпускаются.

Руководители МТС и политотдела должны навести большевистский порядок в Гремячевском отряде.

Г. Владимиров.

ЛОШАДЕИ ИСПОЛЬЗУЮТ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Боровиковский колхоз „Повышение урожая“, Пушлейского сельсовета, затягивает весенне-полевые работы. Колхоз имеет 11 лошадей, все пригодны к полевым работам. Но из них работают ежедневно только 7—8 лошадей, остальные используются в личных интересах. Например, 10 мая до обеда работало 6 лошадей, и то только 4 часа, люди же, работающие на остальных лошадях, справляли „воскресенье“ под видом „ничего де-

лать“: пахать, мол, сыро, сеять рано, навоз возить нельзя. После обеда всех лошадей отдали колхозникам, а те делали, кто что мог: кто пахал, кто навоз возил на усадьбу.

11 мая конюх колхоза Сухарев без разрешения пред. колхоза взял лошадь и пахал свою усадьбу. Счетовод, также без разрешения пред. правления колхоза, взял лучшую лошадь и уехал в Кулебаки, где был 10 и 11 мая.

В колхозе рабочей силы много,

особенно женщины, но рабочая сила используется нерационально: бригадир посылает подростков на тяжелые работы, мужчин же посылает на такие работы, где может справиться женщина. Например, 11 мая мужчин назначили застилать соломой ток.

Все эти ненормальности приводят к задержке весенне-посевной.

Кузьмин,
Игошин.

ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЛА В ГОРИЦКОМ КОЛХОЗЕ

Как никогда, проходит весенний сев в Горичком колхозе. Колхозники и колхозницы работают на полях с большим воодушевлением, стремясь к тому, чтобы получить высокий урожай. Сев ранних зерновых культур закончен. Сейчас идет раскорчевка залежей под просо. Приступили к посеву проса и посадке картофеля. Впереди идет первая и четвертая бригады.

Наблюдаются, однако, в колхозе вредные дела. Председатель колхоза Засухин окружил себя родственниками и пользуется их „услугами“, например, конюх Марков, который ухаживает за жеребятами, является затем председателем. В содружестве с последним Засухин частенько занимается выпивкой. Это делается так: выпивается мука для корма жеребят, но жеребят она не попадает, а идет в обмен на вино. 12 мая жеребята стояли голодные, не было даже се-

на, а 24 кгр. муки, выписанные для корма, отданы были жителю деревни Н. М. Засухину за полтора литра вина.

Случайная кампания в колхозе сорвана, лишь потому, что беспечный председатель дал волю конюху Маркову, который ездит на жеребце в разные поездки для своих корыстных целей.

Сельскохозяйственный инвентарь разбазаривается: телегу на железном ходу использует десятники Павловского торго М. П. Засухина по запискам председателя колхоза, так как Засухина доводится председателю племянницей.

Колхозники возмущены этими безобразиями. Прокурору и начальнику милиции за разбазаривание колхозной собственности нужно привлечь виновника к ответственности.

Е. Потапов,
председатель ревизионной комиссии колхоза

ДЕВУШКИ-ПАТРИОТКИ



Медсестры Н-ской гвардейской дивизии (слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козакова, самоотверженно работающие на фронте.

По городу и району

ЛУЧШИЕ УЧЕНИКИ-ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

Среди 210 молодых рабочих, проходящих индивидуальное обучение в цехах завода им. Кирова, — 40 комсомольцев. Ряд комсомольцев, например, Чендаков, Колоскова, Головашкина /механический цех/, Кузнецова /лаборатория/, Самойлов /цех № 6/, Ефимов и Гусева /чугунолитейный/ аккуратно посещали курсы и закончили учебу на „отлично“. В результате повысился за работок многих учеников.

Есть и такие ученики,

В. Шубарин.

ОГОРОДНЫЕ УЧАСТКИ У ДЕТСАДОВ

Для детских садов города и завода в этом году отведены участки под огороды. Разрабатывают участки и производят посадку сами работники детсадов при активной помощи родителей, дети

как Лезин, Ерофеев /транспорный цех/, которые редко посещают занятия, к работе относятся невнимательно. Надо всем ученикам улучшить дисциплину на производстве, взять пример с передовых товарищей.

Необходимо также лучших учеников перевести на штатные места, особенно по чугунолитейному цеху, где из 34 учеников, окончивших обучение, ни один не переведен в штат.

которых воспитываются в детсадах. На огородах будут посажены огурцы, морковь, лук и другие овощи. Это явится хорошим подспорьем в улучшении питания детей.

АКТИВНАЯ КОМСОМОЛКА-АГИТАТОР

Активно начала вести агитационную работу среди домохозяек 47 района города комсомолка Паша Швецова. Она разъясняет слушателям первомайский приказ

Наркома Обороны товарища Сталина и ноту товарища Молотова. 14 мая, например, у нее на занятиях присутствовало 75 человек.

РЕБЯТА ПРИНЯТЫ В ДЕТСАД

Мы, работники Тешинского лесопункта, теперь спокойно работаем на производстве, так как наши дети приняты в

детский сад, который открылся у нас на поселке им. 1 мая.

Быкова, Сидорова.

ВСТУПИЛИ В КОМСОМОЛ

Передовая молодежь города вступает в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. В апреле комсомольцами стали 39 человек, в первой половине мая принято 13 человек.

Среди вступивших в комсомол Спартак Волков — ученик ремеслен-

ного училища, Маргарита Догалина — ученица — отличница 9 класса десятилетней школы, Галина Кошель — работница цеха № 4, Александр Баулин — слесарь-сборщик цеха № 8, Вера Саламатова — молодая воспитательница детсада № 7 и другие.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ИСПЫТАНИЯ

С 21 мая в школах начинаются испытания, являющиеся проверкой знаний учащихся и контролем работы учителя за год. Каждый учитель должен сам подготовиться и подготовить учащихся, чтобы образцово провести испытания.

Не снимается ответственность в подготовке к испытаниям и с родителей. К сожалению, в Ломовке есть такие матери, которые совершенно не хотят пускать своих детей в школу. Например, А. Филиппкина, Д. Борисова, Е. Цыганова не пускают детей в школу, нарушая закон о всеобщем. Пора покончить с безразличным отношением к воспитанию и образованию своих детей.

А. Докторов,

учительница Ломовской школы.

У КОЛОДЦА НЕХВАТАЕТ КРЫШКИ...

В 21 районе города, по улице Ермака, стоит колодец. У колодца нехватает крышки, которая предохраняла бы воду от загрязнений. Зав. горкомхозом тов. Соколов обещался позаботиться об устройстве крышки, но до сего времени ничего не сделал. Не мешало бы колодец отлить, ибо вода начала уже портиться.

На улице, кстати сказать, одна льна. Поэтому следовало бы доустроить площадку.

Ашина.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

Ардатовский сельскохозяйственный техникум полеводства ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1942-43 учебный год на 1 курс.

Техникум готовит агрономов-полеводов. Срок обучения 3 года. Принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование не ниже неполной средней школы.

Прием заявлений до 25 августа. К заявлению должны быть приложены: свидетельство об образовании, справки о состоянии здоровья и о рождении.

Окончившие в 1941 и 1942 г. г. седьмой класс неполной средней школы, 8, 9 и 10 классы средней школы, а также лица, демобилизованные из рядов РККА, принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике в объеме неполной средней школы.

Приемные испытания производятся с 25 по 30 августа. Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях. При техникуме имеются столовая и общежитие.

19 мая в 12 часов дня на поселке ст. Степурино НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ.

Будут продаваться две коровы, принадлежащие Решетову Григорию Федоровичу и Стриганову Федору Федоровичу. Опевка будет объявлена при открытии торгов.

Судополнитель
Шиланков.